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ZxoAn: M.IL.A.
Odnyieg

o Zuuninpaoate, ApPECWG, Ta OTOLYELA 0Ag OTOV MAPATAV® X WPEO.

o Emupémetal Lovo n xpnon umojoyioty ToEnnG.
ITapa6iaon tovu Kavova autou CUVETAYETaL 006apEG OUVETIELES TTEPA aTO TO UNOEVIOUO OT0 Uadnua.

e Ze 0fla 1a mpo6inuata mpEnet va eaiverat kadapd 6An 1 dovdeid oag. H arpiBela twv anotefeoudiov oag
glvat onuavtky.
ZWOTEG Anavtoelg nNou dev Sikatodoyouvrat and tnv §ouldewd ocag ev 9a BadpoAoynOouv.

o Acgv gykatafleinete v 9€on oag yla kavéva joyo xwpig va ENUKOVOVNOETE TP WTA UE ETLTNONTN
mg efétaong.

e O xpovog ou daywvioparog sivat 2 wpeg kat 45 Asmia.
o Amoywpnon anod v efctaon emtpenetal uetd ano 40 Asmia.

e Zuvojlo povabwv oto draywvioua 108, aptota o 100

Xprnowponoujote 4 Sekadika Pprneeia ortoug unoAoyiopov oag.

Ze 0fle¢ g mepimiwoels tapadibete 10 euUAAAdo efetaons pe ovumAnpouéva ototyeia.

KAAH EITIITYXIA'!



Oépa 1
1.47 +0.0291

2.62
porotetl axkpiBela 3 derkadikwv (f = 3) otV apAcTacn Kivnirg UrtodiaotoArg ToU. SZUYKPIVETE P TV IIPAYHATIK

(a)[4] YroAoyiote 1o arotédeopa g npdagng — 0.572 ou Sa dwoetl évag UTToAOY10TH|§ TIOU XPNOt-
T Kat eényeiote 1 oupBaivet.

(B)I6] Ze ¢vav unodoyiot) pe ouvodo apOpev pnxavig M (S, ¢, L,U) = M (2,12, —62,63) vrodoyiote 1o péyioto
9etik6 ap1Bpo IOV PIopei va mapactioet 0 CUYKEKPIPEVOG UTIOAOY10THG, (7) oto uadikod cuotnpa apibunong kat
(71) mpooeyyloukd oto Sekadikéd ovotnua apibunong.

Oépa 2

Aivovtat ot ouvaptroetg f(z) = 23 kat g(z) = €% o1 onoieg éxouv 2 Kowd onpeia o ¥ € [1, 3] kat 2% € [4,5].
(a)[8+4] Epappoote ) pébodo Newton-Raphson yia va mmpooeyyioete 1o Koo onpeio o7 pe avoxr) opaipatog
10~* sivovrag oav apyikn tpn zo = 1.5. Ti eidoug ouykAion éxete kat yiati; [Iéoa prpata 9a xpeiaddoactav pe
Vv péBodo g dryordunong yia va metuxete v ida akpibela;

(B)[12] T'ia ) rpooeyyion tou Kovou onpeiou x5 Kataokeudote 2 pebodoug 0tadepot onueiov Tni1 = ¢i(Ty),i =
1,2 xat 8ei§te av kamowa and autég propei va xpnotpononOei pe oryouptd yia v mpootyyion wu x5 oto [4, 5].

3+ 29 —1=0

(Y)[14] Eowe 1o un-ypapuukod ovotnua e§lo0oemv 3 B
x5 —21+1=0.

Egappoloviag ) pébodo Newton-Raphson
0) .(0)

HE apX1Kr) rpooéyyion g Avong [z, ', 5 | = [0, 0] va urodoyiotouv ot 2 enopeveg rpooeyyioets.
Oépa 3
I'a 1o ouvodo Ssﬁopévcov‘ b H o ‘ ! ‘ ‘ur[o)xoyiors
\yi\\1\3\55\ |
(@)[8] o moAvwvuno Tapeuboirig, P(t), ot popern Lagrange (kGvovtag péxpt téAog Tig rpadelg) Kat oX0Adote 1o

anotédeopd oag,
(B)[12] to moAumvupo deutépou Babpou pa(t) pe tn uedobo efayiotwv telPayveL MOV MPOoeyYilel KaAutepa ta
6edopéva (va @avel avadutikd n 6adikaocia kat 10 anotédsopd oag).

Oépa 4
Eivatl yveooto 6t o 6yrog V kat 1o epBadov emipaveiag S evog OTEPEOU K ITEPLOTPOP)S opiovial avtiotorxa g

b b
V:ﬂ'/ R?(x)dr xat 82277/ R(z)\/1+ [R/(z)])?dz .

(a)[12] Oecwpriote ta Ssﬁoué\/a‘ T H 0 ‘ 0.6 ‘ 1.2 ‘ 1.4 ‘ 1.6 ‘ 2 ‘ 4 ‘ 6 ‘ 8 ‘ 8.5 ‘Kal Xp1notpio-
| R(z) [ 625840 |38|44|58|76|82]9.8]10.0 ]|

mowote tov KAatdAAndo ovvdvaoud amdou 1 ouvbetou kavova oflokAnpwong tou Tpanediou, Simpson

Simpson % yia va unodoyioete pe my kaivtepn akpibeia tov 6yxo V oto Sidotpa odorArpwong [0, 8.5].

Kdat

Lol

(B) [14] ®zwpr)ote ta véa 6560pévc1‘ T H 0 ‘ 2 ‘ 4 ‘ 6 ‘ 8 ‘KCII Xprnoporoteiote KataAAndo cuvOeto
| R(z) | 62]55|43[56]6.9|

Kavova 0AOKANp®ong Kat KatdAAndoug tunoug mapaywyiong (ernpdg, miow kat Kevipikov diagopav tagng O(h)

kat O(h?)) ya tov kadvtepo vmofoyioud tou epBadou S dtav to Sidotnua oAokAnpeong eivat to [0, 8].

O¢épa 5
/ = 2 -1
[14] 'Eocte 10 mpoBAnpa apXKOV TGOV { y:(yl) _ y—((lil—;)i)l , tell,2] 1O OIT010 £X€1 AVAAUTIKY] AUor TV
y(t) = —m. Xprnowporotiote v yvootr) (kAacoikn) tétaptng tééng Runge-Kutta pébobo:
n
Yyt =y (kg + 2ko + 2k + ky)
ke o= f@", y”)
by = S gy %)
k?) = f(tn—i_fvyn—i_%)
ke = fQ"+hy" +ks)

pe h = 0.5 yia va nipooeyyioete 1g tpég y(1.5) xat y(2). Luykpivete pe UG MPAYHATIKEG TIHEG.



Anavtrosig
O®épa 1

(a) Metatpéroviag toug apiBpoug Kat 10 arotéAeopa TV IPASemv o KIvntrg Unodlactodng (kat otpoyyulAsuon)
€xoupe,

f1(1.47) + £1(0.0291) = 0.14991 - 10> = fI(f1(1.47) + £1(0.0291)) = 0.150 - 10*
0.150 - 10! 0.150 - 10!
= 0572519... = fl|-———— | =0.573

0.262 - 10! / (0.262 - 101>

0.573 — 0.572 = 0.001 = 0.100 - 10~2 (xaTACTPOPIKY] AKVUPKOT 2 CNIAVIIKOV SeKABIKOV Pndeiov epdoov i mpay-
patkn wpn stvat 1.75572 - 1074).

(B) (i) Zto Suadiké ovotua maxgey = 0.11...1-268 = 0.11...1 211 (perarpénoviag 1o (63)19 =
=12 t=12

(111111)3).
(i) Lo 6eradik6 ovotnua autdg o aplBpog eival, MPOCEYYIOTKA (X®PI§ TOUG OPOUG HETd TV UI0d1aotoAr),
maxycp = 1.11...10-2%"1~1.00...00-262 =2.262 =263 = 9.22.10'8.
—
t=11
Oépa 2

(a) Ta xowd onpeia v f, g Sa eivat Avoeig g cuvaptong h(z) = f(z) — g(z) = 23 — e® = 0 ouverndg pe
h'(x) = 322 — €% n néodog N — R yivetat

x% — e¥n .
Tpgl = Ty — W Katyua xg = 1.5 divet
1 = 1.98789, h(x1)=0.555450, |z1 — 0| = 0.487891
o = 1.86595, h(xy)=0.034731, |zo — x| = 0.121943
3 = 1.85723, h(x3)=0.000180, |z3 — 2| = 0.008719
r4 = 1.85718, h(zy) = 0.000000 |z4 — 23] = 0.000046 =4.6-107> < 107*

H ouykAtlon eival tetpayeviky, epooov npooeyyidoupe pia arr pida g A(x) pe apXiky tpr Kovid oto o} Kat
Oumdaotadetat 1o AN00g 1OV 0oT®OV SeKaAdIKOV ot KAbe véa mpooeyylon.

Ma v n—npoogyylon g pebodou diyxotduiong Exoupe

3—-1 In(2 - 10%
2, — 2} = —= <107 = 2">2.10" = n > a )

o W ~ 14.28 = n = 15 (enavainyeg).

(B) Ot 60 Suvatég 11600601 0TaBePOV ONEIOU IOV PIOPOUIE VA KATACKEUACOUE (ard t oxéon z° = e¥) eivat ot

Tn/3

Tnt+l1 = le(xn) =€ Kai In+1 = ¢2($n) = 3ln(xn)

TMa v npaot éxoune, |¢)(x)] = %ex/3 apa maxg,ey 5 |01 ()] = %65/3 = 1.7648, dev eival ocuotodr] kat dpa dev
propet va epappootet.
Ma ) evtepn éxoupe, |Ph(x)| = |%| Kat |%\ <1 = ouotodn yia x > 3 dapa xat oto [4, 5]. EruriAéov, yia otyoupn

ouykAton (Baon tou @. cuctoAr|g) mpéret ¢a([4, 5]) C [4, 5] kat epdoov ¢ avgouoa oto dractpa rou £Xoune Kat
¢2(4) = 4.1589 xat ¢2(5) = 4.8283, auto wyvet.

(y) BA. EEETAZH 1ng IPOOAOY ®EMA 3(y).
®épa 3

(a) £t popoeny Lagrange éxoupe P(z) = Lo(x) - 14 Li(z) - 3+ La(x) - 5.5+ L3(z) - 9 émou ta noAucvupa



r—1 xz—15 x—2 r—0 x—15 x—2
Lo(z) = - - , Li(z) = - : ,

0—-1 0—15 0-—2 1-0 1—-15 1-2
z—0 r—1 r—2 zr—0 z—1 x—1.5

15-0 15—-1 15-2 3(95):2—0'2—1'2—1.5

TeAkd 10 TIOAUGVUPO TapepBoArig eivat to P(x) = 222 + 1. [Tapdlo mou meptpévapie 10 OAUGVULO TapeBoAng
va eivat 3ou Badbpov, ta debopéva akoAoubouv (eivatl TiEg) evog oAumvupo 20U Babpou kat 1 napepBoAn 1o
urtodoyilet akpBag! (BA. AIAAEEH 8 ogA. 5-6, kat 8-9).

(B) Waxvoupe 10 BéAtioto rodumvupo po(x) = ag +aiz+azx? 9¢doune Snd. va BPovUjie TOUG OUVIEAEOTES ag, A1, G2,

2
£.0. n ouvapwmon F(ag,a1,as) = Z?Zl [yl — (ap + a1x; + ag:p%)} va ghayiotonoteitat. Ta va 1oxvsl autd Sa
TIPETIEL VA IKAVOITO0UVIAL Ol 3 OUVOr|Keg

—:—22 ( —ao—ala:i—agx?):O, 7=0,1,2
Oa; po

To cUCTNHA KAVOVIK®OV e§1000e®V elvat:
4 4
2 _
aod + a1 g T; + az g Ty = E Yi
=1 i=1 i
4 4 4
2 3 _
ag E x; +aqp E T; + a2 E xr; = E TilYi
i=1 i=1 i=1 j
4 4 4
2 4 2
GOE xi+a1§ x?—i—azg T, = E TiYi
i=1 i=1 i=1 j

Kataokeudloupe tov miivaka

{ x; Yi x? 3 ) TiYi T2y

1 0 1 0 0 0 0 0

2 1 3 1 1 1 3 3

3 1.5 5.5 2.25 3.375 5.0625 8.25 12.375
4 2 9 4 8 16 18 36

| > =]45]|185]7.25 | 12.375 | 22.0625 | 29.25 | 51.375 |

H Avon tou ouotpatog Kavovikav e§lonoewv divet ag = 1,a; = 0, a3 = 2, dpa 1o pa(z) = 222 4 1.
(BA. AIAAEEH 12 og). 14-15 kat ogd. 17-18)

Oépa 4

(a) Ao ta dedopéva x 0 0.6 1.2 1.4 1.6 2 4 6 8 8.5
R(x) 6.2 58 |4.0| 3.8 4.4 5.8 7.6 8.2 9.8 10.0
R?*(x) || 38.44 | 33.64 | 16 | 14.44 | 19.36 | 33.64 | 57.76 | 67.24 | 96.04 | 100
Egappdoupe oto [0, 1.2] a6 xavéva tou Simpson 1/3 pe rpa h = 0.6,
oto [1.2,1.6] ar6 kavéva tou Simpson 1/3 pe Brpa h = 0.2,

oto [1.6, 2] arAé kavova tou Tparediou,

ot [2, 8] a6 xkavova tou Simpson 3/8 pe Bripa h = 2 xat

oto [8,8.5] arA6 kavova tou Tparediou.

To teAdk6 arotédeopa eivat V ~ 7 [37.800 + 6.208 4 10.600 + 358.510 + 49.010] = 1451.7928.

(a) O xavovag OAOKANP®OTG IOV MPETTEL va ePpAPPOoTtel eival o ouvBetog Simpson 1/3 pe h = 2 xat yua va
epappootel 0 Kavovag MPETEL va MPOCEYYLOTOUV Ol IIAPAY®YOl Ota onpeia rmou divovial pe Kavoveg aplOpnTikng
apay®ylong.



Mrniopoupe va epappdooupe oto = 0 eprnpdg tuno dagopwv O(h) apa R'(0) = @ = —0.35,
oto T = 2 Kevipik6 tumo Srapopmv O(h?) dpa R'(2) = 4'3{26'2 = —0.475,
ot0 T = 4 kevipiko6 tomo Srapopdv O(h?) dpa R/ (4) = 5'6525'5 = 0.025,
oto = = 6 kevipik6 tumo Srapopmv O(h?) dpa R'(6) = 6'9{24'3 = 0.650 xat
oto x = 8 mpog ta mioe tuno dtagopwv O(h) apa R'(8) = w = 0.650.
ZUVeEnog £€xoupe T 0 2 4 6 8
R(z) 6.2 5.5 43 5.6 6.9
R’(x) -0.35 -0.474 0.025 0.650 0.650
[R(x)]? 0.1225 | 0.2246 | 6.25-10~* | 0.4225 | 0.4225
R(z)\/1+ R'(z)]” | 6.5687 | 6.0864 | 4.3013 | 6.6790 | 8.2295

Tedwkd S ~ 27 - 49.6410 ~ 312.
®épa 5
y' = —1.091156 xat y(1.5) = —1.091356 opdrna |y — y(1.5)| = 2.0015 - 1074,

y? = —0.91008 ka1 y(2) = —0.910239 opddpa |y? — y(2)| = 1.577 - 1074



